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«О состоянии законности и правопорядка на

территории Рыбновского района в 1 полугодии 2018 года»

В 1 полугодии 2018 года прокуратурой Рыбновского района проделана определенная работа по укреплению правопорядка и законности на территории  района. Работа прокуратуры осуществлялась по полугодовым планам, координационным планам совместных мероприятий правоохранительных органов. 

В целях обеспечения верховенства закона, защиты прав и свобод человека и гражданина, интересов общества и государства прокуратурой района осуществлялся надзор за органами, ведущими следствие, дознание и оперативно-розыскную деятельность на территории района.

В указанном периоде на территории Рыбновского района наблюдается снижение общего числа зарегистрированных преступлений на 8,0% (с 174 до 160), в том числе зарегистрированных тяжких и особо тяжких преступлений – на 5,7% (с 53 до 50), небольшой и средней тяжести – на 9 % (со 121 до 110).

Увеличилось число совершенных на территории Рыбновского района преступлений против личности – на 2,8% (или с 36 до 37), в том числе преступлений тяжкой и особо тяжкой категории – с 3 до 5 (+66,7%).

Число преступлений против собственности общеуголовной направленности снизилось – с 85 до 75 (-11,8%), в том числе и тяжких и особо тяжких составов - с 26 до 24 (-7,7%). 

За счет инициативного выявления выросло число преступлений против общественной безопасности и общественного порядка на 17,2% (с 29 до 34), в том числе их тяжких и особо тяжких составов с 15 до 16 (6,7%).
Число лиц, совершивших преступления снизилось на 17,2 % (с 96 до 90). Больше преступлений совершено учащимися – 4 (2017г. – 2), гражданами в возрасте 50 лет и старше – с 12 до 21. Выросла доля  местных жителей в общем числе совершивших преступления – с 90,6 до 97%. К ответственности привлечено 70% лиц, совершивших преступления (63 из 90).

Правоохранительными органами проводится работа по реализации мероприятий, направленных на использование потенциала федерального и регионального законодательства в сфере профилактики правонарушений и преступлений на территории района.

Удалось достигнуть положительных результатов в профилактике подростковой преступности. Так в 1-м полугодии 2018 года не допущено преступлений, совершенных несовершеннолетними (6 месяцев 2017 г.-1),  соответственно отсутствуют лица, их совершившие. Однако отсутствие результативности работы по выявлению преступлений, связанных с вовлечением несовершеннолетних в совершение преступлений и иные антиобщественные действия, а также с неисполнением обязанностей по воспитанию несовершеннолетнего может привести к росту преступлений, совершаемых несовершеннолетними, в дальнейшем.

Одной из ключевых задач профилактики является предупреждение правонарушений со стороны лиц, состоящих на различных профилактических учетах. В отчетном периоде 2018 года достигнут положительный результат в профилактике преступлений, совершенных ранее судимыми. Количество таких преступлений снизилось с 37 до 36, снизилось число лиц, ранее судимых и совершивших преступления, – с 29 до 22 человек. В тоже время снизился удельный вес таких преступлений в общерегистрируемой преступности - с 37,0% до 35 %. Число преступлений совершенных лицами, ранее совершавшими преступления, выросло с 69 до 74,  их удельный вес также вырос –  с 69% до 71%.
Профилактика совершения преступлений лицами, находящимися в состоянии алкогольного опьянения, способствовала снижению таких преступлений (с 40 до 38), а их удельный вес в общерегистрируемой преступности  снизился с 40 до 36,9%.
Еще одной немаловажной проблемой является обеспечение соблюдения миграционного законодательства. Совершение преступлений иностранными гражданами, пребывающими на территории Рыбновского района, приводит к росту уровня ксенофобских настроений, числа межконфессиональных конфликтов. За 6 месяцев текущего года выявлено с 271 до 335 больше правонарушений миграционной направленности. В отчетном периоде иностранными гражданами совершено 3 преступления (6 месяцев 2017г. – 5). Увеличилось число преступлений в отношении иностранных граждан (с 1 до 2). Сотрудниками ОМВД выявлено с 12 до 6 меньше преступлений миграционной направленности.

С негативной стороны отмечается снижение результатов работы по пресечению тяжких и особо тяжких преступлений на стадии приготовления или покушения, так за отчетный период т.г. пресечено с 3 до 2 преступлений меньше.

Положительные результаты работы наблюдаются по выявлению преступлений с двойной превенцией, их выявлено больше на 30,3% (с 33 до 43), что является основным сдерживающим фактором роста тяжких преступлений. 
Наиболее эффективной мерой профилактики является раскрытие преступлений и привлечение лиц их совершивших к ответственности, при этом необходимо приложить все усилия к обеспечению неотвратимости наказания. 
Так, в 1 полугодии 2018 года раскрыто 103 преступления (6 месяцев 2017г. – 100), в том числе 30 (6 месяцев 2017г. – 24) тяжких и особо тяжких составов. Из 96 предварительно расследованных преступлений в суд направлено уголовных дел по 94 преступлениям. Раскрыто 4 (1-е полугодие 2017г. – 5) преступления категории прошлых лет, количество преступлений, по которым уголовные дела направлены в суд, снизилось – с 6 до 4. Не на должном уровне проведена работа по снижению общего остатка нераскрытых преступлений, который вырос с 40 до 50, остаток тяжких и особо тяжких составов также вырос – с 18 до 20 преступлений.

Уголовным розыском ОМВД России по Рыбновскому району раскрыто 42 преступления (1-е полугодие 2017г. – 40), из них 35 раскрыто по оперативным данным (1-е полугодие 2017г. – 37). Раскрытию преступлений способствовала общественность – 50 (6 месяцев 2017г. –35). Личным сыском раскрыто 51 (6 месяцев 2017г. – 44). 

В структуре преступности основную долю составляют преступления против собственности. Наиболее распространенными остаются кражи, количество которых за отчетный период сократилось на 10,0% (с 70 до 63). Число квартирных краж снизилось с 24 до 18, из садовых домов и дач с 13 до 10, из магазинов с 7 до 4. Как известно, уровень защиты собственности от преступных посягательств характеризуется раскрытием таких преступлений. В отчетном периоде раскрыто 31 (2017г. – 35, -11,4%) преступлений рассматриваемой категории.

Число разбойных нападений сократилось с 1 до 0, раскрыто 1 преступление, в остатке нераскрытых находится 1 преступление (6 мес. 2017 г. -0). Число грабежей также сократилось с 6 до 5, их раскрыто с 5 до 3 преступлений меньше, при этом остается нераскрытым 1 преступление (2017г. – 0). Снизилось число совершенных мошенничеств общеуголовной направленности (с 7 до 3), раскрыто 1 преступление указанной категории, число нераскрытых выросло с 2 до 5. 

Выявлено 24 лица (6 месяцев 2017г. – 39) по преступлениям против собственности.
Проводимая работа по пресечению угроз убийством (выявлено с 22 до 24 преступлений больше) позволила не допустить рост на территории обслуживания убийств – снижение с 1 до 0,  и фактов причинения тяжких телесных повреждений (их количество осталось на прежнем уровне – 2). От противоправных посягательств не погибло ни одного гражданина. 

Активно проводится работа по борьбе с наркопреступностью. Так число выявленных преступлений, связанных с НОН, выросло с 16 до 17 преступлений. Раскрыто 10 (6 месяцев 2017г. – 6) преступлений категории НОН, установлено 10 (6 месяцев 2017г. – 7) лиц, виновных в совершении таких преступлений, все они привлечены к уголовной ответственности. В суд направлено уголовных дел в отношении 10-ти лиц по преступлениям категории НОН (6 месяцев 2017г. – 6). 

Не на должном уровне проведена работа по розыску отдельных категорий разыскиваемых, объявленных в розыск, установлению личности неопознанных трупов с учетом прошлых лет. Не смотря на то, что в отчетном периоде установлено местонахождение трех подозреваемых, личность 1 неопознанного трупа, и одного без вести пропавшего, остаток не разысканных и не установленных остался на прежнем уровне – 3, 8 и 15 соответственно. 

В отчетном периоде т.г. незначительно снижены результаты работы по выявлению фактов незаконного приобретения, сбыта, хранения и ношения оружия – 3 преступления (6 месяцев 2017г. – 4), в тоже время выявлен 1 факт незаконного изготовления оружия (6 месяцев 2017г. – 0). Раскрыто 2 преступления, связанных с незаконным оборотом оружия.
Одним из основных направлений деятельности правоохранительных органов является противодействие экономической преступности, наносящей по-прежнему, существенный урон экономике региона. Однако в 2-м квартале т.г. число выявленных преступлений экономической направленности снизилось с 10 до 7 преступлений (6 из которых тяжкой категории), при этом группой ЭБиПК выявлено с 3 до 2 преступления меньше. Выявлено 2 преступления предусмотренных ст.ст. 290, 291 УК РФ (6 месяцев 2017 г. – 1). Не достигнуты результаты работы по выявлению преступлений по основным направлениям ОСД, таких как в сферах ТЭК, АПК, ЖКХ, с освоением бюджетных средств, с незаконным оборотом алкогольной продукции, в лесопромышленном комплексе. 

В суд направлено 1 уголовное дело в отношении лица по преступлению тяжкой и особо тяжкой категории экономической направленности и 1 уголовное дело в отношении лица по преступлению тяжкой категории коррупционной направленности.
Так, в Рыбновский районный суд в 1 полугодии 2018 года было направлено уголовное дело в отношении ведущего специалиста-эксперта (дознавателя) Рыбновского районного отдела судебных приставов  УФССП по Рязанской области С.

Органами предварительного следствия  С. обвинялся по ст.30 ч.3 ст.290 ч.3 УК РФ, а именно в том, что он, будучи должностным лицом, совершил покушение, то есть умышленные действия, непосредственно направленные на получение лично взятки в виде денег за незаконное бездействие,  которые не были доведены до конца по независящим от него обстоятельствам.

Используя свое должностное положение, С. по мотиву личной корыстной заинтересованности предложил свою помощь за денежное вознаграждение в размере 30000 руб. должнику К. по исполнительному производству Рыбновского РОСП за не привлечение его к административной и уголовной ответственности и за не наложение ареста на транспортное средство. 

Преступные действия С. были пресечены при получении им денежных средств сотрудниками полиции. Данный работник был уволен с занимаемой должности.

По результатам рассмотрения уголовного дела Рыбновским районным судом  ведущий специалист-эксперт (дознаватель) Рыбновского РОСП  УФССП по Рязанской области С. был признан виновным в совершении преступления, предусмотренного  ст.30 ч.3 ст.290 ч.3 УК РФ и ему назначено наказание в виде штрафа в размере 500000 руб. в доход государства с лишением права занимать должности, связанные с осуществлением функций представителя власти, выполнения организационно-распорядительных и административно-хозяйственных функций в государственных органах и органах местного самоуправления на срок три года.
Следственным отделением ОМВД в отчетном периоде принято к производству 98 уголовных дел (6 месяцев 2017г. – 92). В производстве находилось 130 уголовных дел (6 месяцев 2017г. – 122). Направлено 38 уголовных дел прокурору Рыбновского района (6 месяцев 2017г. – 44) для утверждения обвинительного заключения. 

По линии общественной безопасности число зарегистрированных преступлений снизилось на 5,3% (с 75 до 71). 

Количество преступлений, совершенных в общественных местах снизилось на 6,7% (с 30 до 28), а уличных преступлений увеличился – с 21 до 23.

Меньше совершено бытовых преступлений (с 31 до 29), при этом все 29 совершенных бытовых преступлений являются превентивной направленностью и были инициативно выявлены сотрудниками ОМВД. Совершение тяжких и особо тяжких бытовых преступлений осталось на прежнем уровне 2.
Участие подразделений по линии охраны общественного порядка ОМВД России по Рыбновскому району в раскрытии преступлений характеризуется снижением числа раскрытых преступлений с 41 до 40, что, прежде всего, связано с общим снижением числа выявленных и раскрытых преступлений. Участковыми уполномоченными полиции раскрыто с 31 до 29 преступлений меньше, ГИБДД – с 5 до 6 больше, ОППСП – осталось на прежнем уровне 5. ПДН не раскрыто ни одного преступления , как и в 2017 году.
Работа по пресечению административных правонарушений характеризуется снижением общего числа выявленных правонарушений с 1961 до 1802. 
Отделением дознания ОМВД в отчетном периоде принято к производству 76 уголовных дел (6 месяцев 2017г. – 71). Направлено 43 уголовных дела прокурору Рыбновского района (6 месяцев 2017г. – 38) с обвинительным актом, из них направлено в суд 41 (6 месяцев 2017г. – 36) уголовных дел. 

Аварийность на автомобильном транспорте – одна из острейших социально-экономических проблем, стоящих перед обществом. В январе – июне 2018 года обстановка, связанная с аварийностью на дорогах Рыбновского района оставалась напряженной. Однако в результате предпринимаемых не допущен рост общего количества совершенных дорожно-транспортных происшествий – снижение с 16 до 10, в которых не допущено гибели граждан. Не допущен рост числа граждан, получивших в результате ДТП травмы различной степени тяжести – снижение с 26 до 14. 
В целях стабилизации оперативной обстановки будет продолжена работа по координации деятельности правоохранительных органов по борьбе с преступностью, профилактике правонарушений и преступлений, обеспечении общественного порядка на территории Рыбновского района.


При осуществлении надзора за исполнением законов и законностью правовых актов работниками прокуратуры района в 1 полугодии 2018г. было выявлено 573 нарушения закона (АППГ – 552), в т.ч. выявлено  98 незаконных нормативно-правовых актов (АППГ – 93), на которые принесено 98 протестов (в АППГ – 93), внесено 165 представлений (АППГ – 162), по ним 128 лиц привлечено к дисциплинарной ответственности (АППГ – 127); объявлено 47 предостережений о недопустимости нарушения закона (в АППГ - 47), по материалам из общенадзорных проверок прокуратуры возбуждено 3 уголовных дела (АППГ – 3).

По постановлению прокурора 46 лиц привлечено к административной ответственности (АППГ – 32): 6 – в сфере экономики; 39 – в сфере соблюдения прав и свобод человека и гражданина.


Наибольшее количество нарушений выявлено в сфере соблюдения прав и свобод человека и гражданина – 386 (АППГ- 376), в сфере экономики – 107 (в АППГ – 99), о правах и интересах несовершеннолетних – 148 (АППГ – 206).


Нарушения законов выявлялись в исполнительных органах МСУ – 97  (АППГ – 83), в представительных органах МСУ – 41 (АППГ – 68), в коммерческих организациях – 178 (АППГ – 97).


В связи с произошедшим 25.03.2018г. в г.Кемерово пожаром в торговом комплексе «Зимняя вишня»,  повлекшим за собой многочисленные жертвы, прокуратурой района с привлечением специалистов ОНД и ПР Рыбновского района была проведена проверка соблюдения требований пожарной безопасности  в торговых центрах на территории Рыбновского района. 


При этом было проверено 13 торговых центров и магазинов (ТЦ ООО «Эльдиса», ТД «Барс», ТЦ «Ниагара», ТЦ «Олимп», торговые точки АО «Тандер» магазины «Магнит», ООО «Агроторг» магазины «Пятерочка»), в которых установлены нарушения требований законодательства о пожарной безопасности.  

По постановлениям прокурора 13 должностных лиц были привлечены к административной ответственности  по ст.20.4 ч.1 КоАП РФ и им назначено наказание в виде штрафа. С целью устранения нарушений законодательства о пожарной безопасности,  прокуратурой района в суды к ответчикам направлено 4 исковых заявления, которые рассмотрены и удовлетворены, имеющиеся нарушения устранены. 

При осуществлении надзора за исполнением законодательства, направленного на обеспечение безопасности детей,  прокуратурой района установлены  нарушения в образовательных учреждениях района. Постановлением Правительства РФ от 07.10.2017 №1235 были утверждены  новые требования к антитеррористической защищенности объектов Министерства образования и науки Российской Федерации. В соответствии с п.п. «а» п.23 указанного постановления в отношении объектов (территорий) второй категории опасности  должны осуществляться мероприятия по обеспечению охраны объектов (территорий) сотрудниками частных охранных организаций или подразделениями ведомственной охраны федеральных органов исполнительной власти, имеющих право на создание ведомственной охраны. По фактам выявленных нарушений законодательства о противодействии терроризму прокуратурой района в Рыбновский районный суд  направлены 9 административных исковых заявлений об обязании  образовательных учреждений (МБОУ «Высоковская средняя школа», МБОУ «Рыбновская средняя школа №1», МБОУ «Рыбновская средняя школа №2», МБОУ «Рыбновская средняя школа №3», МБОУ «Рыбновская средняя школа №4»,  МБОУ «Баграмовская средняя школа», МБОУ «Кузьминская средняя школа имени С.А. Есенина», МБОУ «Костинская средняя школа»,   МБОУ «Батуринская средняя школа»), обеспечить охраной  подведомственные объекты (территории), а также выполнить иные требования по антитеррористической защищенности объектов, предусмотренные Постановлением Правительства РФ от 07.10.2017 №1235.

В связи с этим органам местного самоуправления Рыбновского муниципального района при формировании бюджета необходимо предусмотреть дополнительные денежные средства  на  устранение указанных нарушений законодательства об антитеррористической защищенности образовательных учреждений. 

На постоянном контроле в прокуратуре  Рыбновского  района находилась ситуация с соблюдением трудового законодательства, в том числе своевременность выплаты заработной платы.
Так, в январе и марте 2018 г.  в прокуратуру района обращались работники ООО «ТПК Синергия» об оказании помощи по  взысканию начисленной, но не выплаченной заработной платы. 
По результатам проверок в интересах работников данной организации прокуратурой района подготовлено и направлено в суд 44 заявления о выдаче судебного приказа о взыскании начисленной, но не выплаченной заработной платы на общую сумму 588 тыс. руб., которые рассмотрены и удовлетворены, заработная плата выплачена.
В связи с невыплатой заработной платы ранее по постановлению прокурора района в порядке ст.37 УПК РФ органами предварительного следствия  было возбуждено уголовное дело по ст.145-1 УК РФ в отношении директора  ООО «ТПК Синергия», которое находится в стадии расследования.
Всего в 1 полугодии 2018г. в прокуратуру района поступило 173  обращения граждан (меньше на 31,8%, чем АППГ-254). Из них разрешено 121, в другие ведомства направлено 58  обращений. Признано обоснованными и удовлетворено 33  обращения. 
Из 121 разрешенного заявления 82 – по вопросам надзора за исполнением законов и законностью правовых актов, в том числе: 4 – на нарушения трудового законодательства (меньше на 20%, чем АППГ – 5), 7 – по вопросам земельного законодательства (больше на 75%, чем АППГ– 4), 12 – на нарушения жилищного законодательства (больше на 25%, чем АППГ – 9), 11 – о соблюдении законов об исполнительном производстве (больше на 175%, чем АППГ – 4),  по вопросам законодательства о защите окружающей среды и природопользования – 2 (на 200 % больше, чем АППГ 0), 4- в сфере законодательства об административных правонарушениях (на уровне АППГ - 4), 2 – в сфере безопасности дорожного движения (меньше на 200%, чем АППГ-6), 8 – на нарушения в сфере ЖКХ (меньше на 350%, чем АППГ – 36), 32 – по вопросам следствия и дознания (больше на 34% , чем АППГ - 21).

Так, прокуратурой района рассмотрено обращение С. о незаконности взимания долгов за предыдущих владельцев с новых собственников земельных участков в СНТ «Русь».
Проведенной проверкой установлено, что п. 17 Устава СНТ «Русь», согласно которому новому собственнику участка при наличии задолженности предыдущего владельца перед Товариществом по уплате членских и целевых взносов следует обеспечить ее погашение, не соответствует действующему законодательству, в связи с чем прокурором района на него принесен протест, который рассмотрен и удовлетворен.
По обращению Б. прокуратурой района проведена проверка исполнения законодательства по предоставлению муниципальной услуги в  Рыбновском территориальном отделе ГБУ РО «МФЦ».

В ходе проверки установлено, что 02.03.2018 заявитель по доверенности, как представитель юридического лица, а именно СПК Племзавод колхоза «Батурино» обратился в Рыбновский территориальный отдел ГБУ РО «МФЦ» за получением муниципальной услуги «Выдача документов об  утверждении схемы расположения земельного участка или земельных участков на кадастровом плане территории», регистрационный номер 1260.
Документы по его заявлению были выданы «10» мая 2018 года, что подтверждается распиской в получении документов.
Пунктом 2.4 административного регламента предоставления муниципальной услуги «Выдача документов об  утверждении схемы расположения земельного участка или земельных участков на кадастровом плане территории» (далее – Регламент), утвержденного постановлением главы администрации МО – Рыбновский муниципальный район от 17.01.2017 №37 установлено, что максимальный срок предоставления муниципальной услуги - 1 месяц со дня поступления от заинтересованного лица заявления об утверждении схемы расположения земельного участка.
Сроки прохождения отдельных административных действий и процедур, в частности направление заявления и документов в Комитет - в течение 1 рабочего дня с даты приема документов (в случае приема документов в МФЦ).
При этом, установлено, что в нарушение указанных выше требований сотрудниками Рыбновского отделения МФЦ заявление Б. от 02.03.2018 было отправлено в администрацию района лишь 30.03.2018, то есть спустя 28 дней, после чего документы были сформированы и направлены обратно в МФЦ 28.04.2018, то есть спустя еще 28 дней, а результат по обращению заявителя был выдан лишь 10.05.2018. 

По результатам проверки в адрес и.о. директора ГБУ РО «МФЦ Рязанской области» было внесено представление об устранении выявленных нарушений, которое рассмотрено, директор Рыбновского территориального отдела ГБУ РО «МФЦ» привлечен к дисциплинарной ответственности.
Значительное количество удовлетворенных жалоб в прокуратуру района в 1 полугодии 2018 года поступило на незаконные действия и бездействие судебных приставов-исполнителей Рыбновского РОСП, по которым принимались меры прокурорского реагирования.

Так, прокуратурой района по жалобе К. проведена проверка соблюдения приставами-исполнителями Рыбновского РОСП УФССП по Рязанской области законодательства об исполнительном производстве. 

В ходе проверки установлено, что 15.12.2015 в Рыбновский РОСП поступило заявление от К. о принятии исполнительных документов к исполнению и взыскании морального и материального вреда, причиненного в результате преступления с Б. и Б., при этом в заявлении взыскатель сообщает, что Б. официально трудоустроен и работает в Рыбновском участке Рязанского территориального отделения ООО «Газпром Межрегионгаз Рязань», что также подтверждалось в ходе настоящей проверки, в том числе заработная плата перечислялась на счет, открытый в Сбербанке.

Вместе с тем в нарушение ст.98 Федерального закона Российской Федерации «Об исполнительном производстве» № 229-ФЗ от 02.10.2007, меры по взысканию задолженности в пользу К. практически не принимались.

Так, исполнительный документ по месту работы должника Б. не отправлялся, денежные средства в пользу взыскателя не перечислялись, на протяжении 2 лет судебными приставами-исполнителями не установлен расчетный счет должника в Сбербанке России. 

Помимо этого в период времени с 27.02.2016 по 08.11.2017 приставом-исполнителем Рыбновского РОСП не сделано ни одного запроса по установлению имущественного положения должников, что в свою очередь свидетельствует о бездействии со стороны должностных лиц Рыбновского РОСП.

По результатам проверки в адрес руководителя управления Федеральной службы судебных приставов России по Рязанской области было внесено представление об устранении выявленных нарушений законодательства об исполнительном производстве, которое рассмотрено и удовлетворено, выявленные нарушения устранены. 

Прокуратурой района выявлялись нарушения  законодательства о порядке рассмотрения обращений граждан.
Так, по результатам проверки по обращению Н. на действия ООО «Управляющая компания «Наш дом» установлено следующее.

13 ноября 2017 года Н. обратилась с письменным заявлением к директору ООО «УК «Наш дом» об устранении нарушений в сфере ЖКХ, допущенных управляющей компанией, обслуживающей многоквартирный дом, расположенный по адресу: Рязанская область, Рыбновский район, д. Баграмово, д. 11. 

Данное заявление 13.11.2017 г. зарегистрировано в журнале учета приема письменных заявлений граждан за вх. № 1936. 

Вместе с тем, как следует из письменных объяснений директора ООО УК «Наш дом», данным им в прокуратуре района 27.06.2018 г., письменный ответ на заявление Н. от 13.11.2017 г. в нарушение ч.1 ст.12 Федерального закона от 02.05.2006 года № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан» на момент проверки управляющей компанией не был направлен.

В связи с выявленными нарушениями 29.06.2018г. прокурором района в адрес директора ООО «УК «Наш дом» внесено представление об их устранении, которое рассмотрено и удовлетворено, 1 должностное лицо привлечено к дисциплинарной ответственности.  
Прокуратурой района по жалобе А. проведена проверка соблюдения законодательства о порядке рассмотрения обращений граждан в администрации муниципального образования – Рыбновское городское поселение Рыбновского муниципального района.

Установлено, что 22.05.2017 года в администрацию МО ​– Рыбновское городское поселение поступило обращение А. о предоставлении ей возможности в письменном виде ознакомиться с документами территориального планирования г.Рыбное в районе Фрунзенского переулка. 

Данное заявление 22.05.2017г. зарегистрировано в журнале приема письменных заявлений граждан за номером 119.

Вместе с тем, в нарушение ч.1 ст.12 Федерального закона от 02.05.2006 года № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан» действующего законодательства ответ на указанное обращение был направлен заявителю лишь 25.07.2017г., то есть со значительным пропуском предусмотренного для такого направления 30-суточного срока.

В связи с выявленными нарушениями 15.02.2018г. в адрес главы администрации МО-Рыбновское городское поселение внесено представление об устранении выявленных нарушений, которое рассмотрено и удовлетворено, 1 должностное лицо привлечено к дисциплинарной ответственности.

Также проведенной проверкой по жалобе Е. установлено, что 22.12.2017 прокуратурой района в администрацию МО-Рыбновский муниципальный район  для рассмотрения направлено обращение Е. по вопросу подтопления водой территории СТО ООО «Рыбное-ЛАДА».

Указанное обращение 22.12.2017 зарегистрировано в администрации МО – Рыбновский муниципальный район.

Вместе с тем установлено, что администрацией МО – Рыбновский муниципальный район в нарушение ч.1 ст.12 Федерального закона от 02.05.2006 года № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан» ответ  о результатах рассмотрения обращения в адрес Е. не направлялся.

В связи с выявленными нарушениями 11.04.2018 в адрес главы администрации МО – Рыбновский муниципальный район внесено представление, которое рассмотрено и удовлетворено. 

Проверкой, проведенной в администрации МО-Баграмовское сельское поселение в мае текущего года, установлено, что 03.04.2018 года в администрацию МО ​– Баграмовское сельское поселение поступило заявление П. о ненадлежащем содержании собак Б. 

Данное заявление 03.04.2018г. зарегистрировано в журнале приема письменных заявлений граждан.

По указанному обращению проведена проверка, однако в нарушение ч.1 ст.12 Федерального закона от 02.05.2006 года № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан» ответ на указанное обращение был направлен заявителю лишь 10.05.2018г., то есть с нарушением предусмотренного для рассмотрения обращений 30-суточного срока.

В связи с выявленными нарушениями 10.05.2018г. прокурором района в отношении главы администрации МО-Баграмовское сельское поселение вынесено постановление о возбуждении производства по делу об административном правонарушении, предусмотренном ст. 5.59 КоАП РФ, по результатам рассмотрения которого виновное должностное лицо постановлением мирового суда привлечено к административной ответственности в виде штрафа в размере 5000 руб.
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